



## 國際醫療中心雙喜臨門

榮獲2012國家生技醫療品質獎銅獎  
陳宏基院長亦榮獲行政院傑出科技貢獻獎

文／國際醫療中心

本院國際醫療中心在陳宏基院長帶領下，投入國際人道救援工作，陸續進行多起罕見畸形重建手術，推廣台灣的國際醫療，使台灣蜚聲國際，因而榮獲「2012國家生技醫療品質獎銅獎」，陳院長個人也榮獲「行政院傑出科技貢獻獎」。

國際醫療中心在罕見畸形的重建上，以獨步全球的醫療技術，提供罕見疾病患者所需的醫療照護，尤其是陳院長獨創的「腸道自體移植重建聲帶手術」，使用小腸、大腸或盲腸重建食道及聲帶，讓病人可以重新從口腔進食並發聲，其成果居於領先地位。

### 熱情投入重建醫療 精湛醫術享有盛名

國際醫療中心由陳宏基院長領導，負責國內外罕見畸形的重建醫療。陳院長個性溫和、有耐心及責任感，

成功整合了內、外、婦、兒科等18個相關科部及行政系統，一一完成艱鉅的任務。他從事罕見畸形的重建已長達30年，最擅長的是腸道移植及循環系統畸形的重建，包括淋巴及血管畸形，在國際享有盛名。

目前，台灣的整形外科醫師多數投入醫學美容的行列，願意為多重罕見畸形病患的重建醫療耕耘者只占極少數。像他這樣資深



生策會創辦人王金平（左）頒發「2012國家生技醫療品質獎銅獎」，由國際醫療中心陳宏基院長（右）代表領取。



行政院長陳沖（左）頒發「行政院2012年傑出科技貢獻獎」給陳宏基院長

的外科醫師，每天仍埋首於重建手術，往往做到清晨一兩點的情形，大概是全國唯一，而他在強烈興趣及使命感的支持下，始終無怨無悔。

### 國際人道救援出色，外交部以專刊介紹

罕見的畸形重建手術，風險相當高，醫療上必須具備很多條件，而且缺一不可，由於本院人才濟濟，做起來得心應手，成為不少患者最後的希望。2010年，外交部及外貿協會協助本院進行國際人道救援，使得本院團隊對多重罕見畸形病例的重建醫療開始在國際上大放異采，美國、英國、德國、日本等國際媒體爭相報導，甚至美國的America TV及秘魯國家電視台還曾經聯合報導。有鑑於本院對國際人道救援的貢獻，外交部即將出版一本專刊，書名是《台灣的國際人道救援：由中國醫藥大學附設醫院的罕見畸形之重建談起》，可見對本院的肯定。

本院以「罕見畸形之重建」來進行國際人道救援，除了發揚慈善精神以外，還彰顯了最高的醫療水準，對台灣形象有極為正面而久遠的影響，甚至因為做了成功的國民外交，對於台商發展海外事業也有助益，無形中可以減少在當地發展的阻力。並且，這種為同一個目標所付出的努力，更能加強本院各部門的團隊合作，提升團隊精神。

### 創新醫療獨步全球，各國醫師紛來取經

陳院長個人也以創新研發的「自體腸道移植聲帶重建發聲器」，榮獲行政院頒發「傑出科技貢獻獎」。陳院長目前已累積125個手術病例，陸續指導超過70位來自英、美、日和新加坡的醫師，展現台灣醫療水準，對提升國家形象有重要貢獻。◎